



У Србији 533 ромска насеља

Роми се надају да ће овогодишњи попис становништва барем приближно осветлити њихов број у Србији. Будући да су незванично највећа мањинска група, на попису им је поклоњена посебна пажња.

Број пописаних Рома биће познат када буду објављени подаци о националној припадности становништва Србије, истиче Снежана Лакчевић, начелник Одељења за попис становништва Републичког завода за статистику. Према њеним речима пописани су сви становници у 533 евидентирана ромска насеља, без обзира на то да ли су имали документа или су уписани у књигу држављана.

– Пописивали смо све који живе, раде и станују у Србији дуже од годину дана без обзира на то да ли имају

► Пописивали смо све који живе, раде и станују у Србији дуже од годину дана без обзира на то да ли имају документа, каже Снежана Лакчевић

документа или не. Уколико нису знали свој матични број, довољан је био само датум или година рођења – истиче наша саговорница.

У организацији пописа у ромским насељима, према подацима Националног савета Рома, учествовало је 150 координатора и 600 помоћних пописивача. Координатори су морали да имају средњу стручну спрему и да говоре ромски језик. Њихов задатак је био да мапирају ромска насеља, успостављају контакт између пописивача и пописних комисија, уводе пописиваче у насеља... Помоћни пописивачи су били обавезни да иду на терен са пописивачима и олакшају комуникацију са становницима ромских насеља.

– Овај попис је добро организован

и надамо се да ће показати цифру која ће бити приближнија стварном броју Рома у Србији. На попису из 2002. године побројано је свега 108.195 Рома – објашњава Иван Васић, портпарол Националног савета Рома.

Према званичним подацима, ромска национална мањина се по бројности налази иза Мађара и Бошњака, али, како каже наш саговорник, јасно је да су Роми много бројнији него што говоре досадашњи званични подаци.

Многи Роми се, из страха од дискриминације, на претходним пописима становништва нису истинито изјашњавали о националној припадности. Осим тога пописивачима није било лако да пронађу и обиђу сва ромска насеља. Баш из тог разлога, ове године се пописивању Рома приступило доста озбиљније.

– Многи наши људи крију своје порекло. Неповерљиви су према странцима, неки од њих не познају добро српски језик, па су досадашњи пописи били поприлично неуспешни – истиче Васић.

Републички завод за статистику је, у циљу што боље организације посла, пре две године, организовао такозвани пробни попис за едукацију Рома у оквиру којег су изабрани и обучени координатори и пописивачи. За многе од њих проблем је представљало условљавање са обавезним средњим стручним образовањем, тако да је круг кандидата био знатно сужен. Координатори су мапирали и исцртали границе 533 ромска насеља, па су стручњаци Републичког завода за статистику одредили којем пописном кругу припадају. Насељена места су морала да имају више од 12 кућа и 120 становника, а сва мања насеља нису учртана на пописивачке мапе.

Пописани су и сви хигијенски и нехигијенски објекти у којима станују. Роми који станују изван ромских насеља, наравно, учествовали су у попису као и сви остали грађани.

Ј. Попадић